

守初心、担使命 让华阳人生活更幸福

2019

是新中国成立70周年,是天府新区成立5周年,也是“美好华阳”建设的“重点攻坚”年。华阳街道“不忘初心、牢记使命”,主动作为,以“公园城市”建设理念不断开拓创新,着力补齐民生短板,在持续创新中开启发展新篇章,努力提高市民幸福感、获得感,奋力书写新时代“公园城市·美好华阳”的新篇章。



华阳生态环境宜人。摄影 符永社

平安 华阳

社会治安篇

今年以来,华阳开启平安智慧城市建设,新建13个社区综治中心,推进社会治安立体化防控体系建设。结合平安社区工程百日攻坚行动,推动金河城、缤纷广场等重点点位整改,成功拆除锦江夏纳湾段3艘水上趸船,启动维修安置小区电梯397个,整改企业单位安全隐患3808处。开展扫黑除恶,开展行业治乱11次,关停违法经营KTV共13家。强力推进指挥一网融合、一队综合执法、网格力量整合,街道186名网格员深入辖区开展政策宣传服务、治安隐患排查、一标三实信息采集、食品安全巡查走访入户125000余家,化解矛盾纠纷3263件,为建设“平安华阳”作出了重要贡献。

畅行 华阳

交通出行篇

一年来,华阳配合新区规建局全力推动道路桥梁建设、改造,持续优化辖区道路结构,改善交通通行条件。配合完成云龙湾大桥、益州大道锦江大桥建设、天保湾大桥主体建设,推动安公桥入场施工。完成菜蔬四街综合整治,完成滨河路一、二、三段等道路黑化,配合天投完成通济桥下街、协和上街等道路的修建,改善居民出行条件。完成辖区内19个老旧院落进行雨污分流改造,有效改善辖区居民生活环境。大力开展交通乱象、市容秩序专项整治,规范共享单车81000余辆,清理破旧共享单车2790余辆,清理游商小贩9500余家,群众热切关心的游商小贩占道经营问题得到有效解决,重要路段高峰时期群众出行难问题得以缓解。

健康 华阳

食品药品安全篇

华阳开展2019年“春雷行动”,消除食

品、药品、特种设备安全隐患。完成对辖区29个社区食品、药械化生产经营重点单位及特种设备持有使用单位的覆盖式检查,检查主体11088余家次。针对学校(幼儿园)、工地食堂及网络订餐、农村群宴和违规酿造白酒小作坊、大型游乐设施等监管重点单位,开展专项整治30余次,共检查食品、药械化经营商家、特种设备持有单位3000余家,整改问题及隐患580余个。完成对辖区3638家经营商家建档,877家有证餐饮单位新量化评级工作,督促辖区31064家企业完成2018年度企业年报公示,监督检查群宴264起,共办结食品经营许可事项976件,“三小”备案84件。

宜居 华阳

生态环境篇

华阳以建设“生态华阳”为目标,加速推进生态宜居之城建设,全方位提升华阳的“好颜值”“好气质”。全面落实“河长制”,实施水污染防治攻坚战,江安河流域水质改善为III类标准,实施阳光花苑等老旧院落雨污分流,二江寺市场、锦江农贸市场雨污分流,清理河道淤积4万余方。完成顺河街、伏龙社区等10个公厕的提档升级改造,完成安公路二



公园城市在华阳正在成为现实。摄影 符永社

段、海伦春天等节点绿化4处,丽景路南段、美岸路三段等先后荣获成都市最美街道称号。开展生活垃圾分类工作,探索分类新模式,建立垃圾分类促进中心1处、示范点1处、宣教点1处、垃圾分类超市40余个,城市面貌正逐步焕发新颜。

安康 华阳

医疗卫生篇

华阳实施医卫康养工程,提升医疗服务水平。目前,天府新区共有医疗机构318家(含公办、民营),华阳片区现有天府新区人民医院、宝石花医院(原石油总医院)、华阳社区卫生服务中心、将军碑社区卫生服务中心等医疗机构,另有安琪儿医院、泰康医院等新区重点项目正在推进中,医疗卫生服务质量、服务水平稳步提升。今年以来,华阳积极构建“一社区一医生”家庭医生服务体系,为970名特殊人群定制家庭医生签约服务包;完成60岁以上成都户籍老年人肺炎疫苗接种1133人,对4995名60岁以上华阳常住老年人进行了免费健康体检,对结核病、艾滋病、狂犬病、血吸虫病、禽流感等重大疾病进行宣传,新增将军碑社区卫生服务中心、玛丽亚医院、强生诊所

活力 华阳

基础教育篇

华阳实施教育关爱工程,促进辖区教育事业均衡发展。近年来,华阳新开办天府五幼、天府十二幼、河池幼儿园、天府二幼、华阳中学附属小学,顺利搬迁天府五小、天府三小新校址,创新实施社区选点办园,初步选定5个社区作为试点;今年,街道自筹投入700余万元用于教育专项经费,自筹80余万元完成辖区学校设施提升;今年实施了“润苗工程”,为153位低保、残疾等困难家庭子女发放生活补助15万元;提前宣传,有序登记,接受2000余名群众就流动人口子女入学问题咨询;开展校外培训机构专项治理,辖区127家校外培训机构取得批复或办学许可证,61家无证培训机构关停或转行不再从事教育培训业务。

和谐 华阳

社区治理服务篇

华阳进一步完善“1+4+3”基层治理体系,首创党建引领社区发展治理“五线工作法”和党建引领小区发展治理“五步工作法”。2018年,华阳街道被成都市委组织部、成都市委社治委评为“党建引领城乡社区发展治理示范单位”,“五线工作法”参与式社区治理获得全国创新社会治理优秀案例奖。街道积极推进麓湖国际社区等4个国际化示范社区建设,打造新区首个国际化社区智慧信息交流平台。建立社会组织综合服务平台和社区治理学院流动课堂,培养社会组织154家、自组织281家、持证社工125名,成功申报市级社区营造示范项目3个。推动27个老旧院落改造,完成新疆石油花园等4个既有住宅自主电梯增设项目,新建南山、锦江社区等老年人助餐服务点,凝心聚力打造更有温度的“社区命运共同体”。

(下转04版)